Bolum 3: Bagl Listeler
Veri Yapilari
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Bagli Liste

= Tek yonlu
= Cift yonlU
= Dairesel




Tek Yonlu Bagli Liste (Singly Linked List)

= Elemanlari birbirine tek yonlt baglantilarla baghdir.

» Her bir eleman, kendinden sonraki elemana bir referans icerir.
= Liste, ilk elemani gostermek tizere bas adinda Gzel bir elemana sahiptir.
» Her bir oge iki temel parcadan olusur:

= \eri: Ogenin tasidigi veri (degisken ya da nesne olabilir).

= [saretci (Pointer): Bir sonraki elemanin bellekteki adresini tutar.




Tek Yonlu Bagli Liste (Singly Linked List)

= Ogeler, bellekte ardisik konumlarda tutulmaz.
= Dogrusal bir veri yapisidir.

= Ogeler, asagida gosterildigi gibi isaretciler kullanilarak birbirine baglanir.

veri SONraki =t—)

ListeDugumu




Tek Yonlu Bagli Liste (Singly Linked List)

// DuUgum sinifi

class Dugum {
int veri;
Dugum sonraki;

Dugum(int veri) {
this.veri = veri;
this.sonraki = null;

}
}
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Tek Yonlu Bagli Liste (Singly Linked List)

// DuUgum sinifi
class Dugum<T> {

T veri;

Dugum<T> sonraki;

Dugum(T veri) {
this.veri = veri;
this.sonraki = null;

}
}
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Tek Yonlii Bagh Liste islemleri

* Liste basina ve sonuna eleman ekleme
» Listeden eleman silme

* Eleman arama

» Listedeki elemanlari yazdirma

= Listeyi ters cevirme

= |Ki listeyi birlestirme




Tek Yonlu Bagli Liste Avantajlari

= Kolay uygulanabilir

» Ekleme ve silme islemleri hizlidir

= Bellegi verimli bir sekilde kullanir

* Dinamik boyutludur, eleman sayisi degisebilir.




Tek Yonlu Bagli Liste Dezavantajlari

= Arama islemi yavastir

» Rastgele erisim zordur, listenin basindan itibaren ogeleri gezmek gerekir.
* Her 0ge, sonraki ogenin referansini tutar, fazladan bellek kullanir.




Temel Yapi Tasglari

= Bagli liste iki temel parcadan olusur:
= Veri: Elemanin tasidigi veri.
= [saretci (Pointer): Bir sonraki elemanin bellekteki adresi.

ilk

10 —_—) 8 —_— 1] —_— 11 —t—p 15 ——> null




Tek Yonlu Bagl Liste Olusturma

= Verilen kod, bagl liste (linked list) tipinde bir veri yapisi olusturur.

* DOrt adet "Dugum” (Node) nesnesi olusturur.

= Her dugum, veri (10, 1, 8 ve 11) ve "sonraki" adinda bir isaretci icerir.
= [saretci, digumin bir sonraki dugimu isaret etmesi icin kullanilir.

— // 77k - Ornek degisken
Dugum ilk = new Dugum(10);
Dugum ikinci = new Dugum(1);
Dugum ucuncu = new Dugum(8);
Dugum dorduncu = new Dugum(11);
ilk.sonraki = ikinci;
ikinci.sonraki = ucuncu;
ucuncu.sonraki = dorduncu;




Tek Yonlu Bagl Liste Olusturma

ilk — null

— // 77k - Ornek degisken
Dugum ilk = new Dugum(10);
Dugum ikinci = new Dugum(1);
Dugum ucuncu = new Dugum(8);
Dugum dorduncu = new Dugum(11);
ilk.sonraki = ikinci;
ikinci.sonraki = ucuncu;
ucuncu.sonraki = dorduncu;




Tek Yonlu Bagli Liste Olusturma

ilk — null

// 11k — o6rnek degisken
— Dugum ilk = new Dugum(10);
Dugum ikinci = new Dugum(1);
Dugum ucuncu = new Dugum(8);
Dugum dorduncu = new Dugum(11);
ilk.sonraki = ikinci;
ikinci.sonraki = ucuncu;
ucuncu.sonraki = dorduncu;




Tek Yonlu Bagli Liste Olusturma

ilk
10 l
null

// 11k — o6rnek degisken
— Dugum ilk = new Dugum(10);
Dugum ikinci = new Dugum(1);
Dugum ucuncu = new Dugum(8);
Dugum dorduncu = new Dugum(11);
ilk.sonraki = ikinci;
ikinci.sonraki = ucuncu;
ucuncu.sonraki = dorduncu;




Tek Yonlu Bagli Liste Olusturma

ilk

10

null

// 11k — o6rnek degisken
Dugum ilk = new Dugum(10);
Dugum ikinci = new Dugum(1);
Dugum ucuncu = new Dugum(8);
Dugum dorduncu = new Dugum(11);
ilk.sonraki = ikinci;
ikinci.sonraki = ucuncu;
ucuncu.sonraki = dorduncu;




Tek Yonlu Bagli Liste Olusturma

ilk

10

ikinci

I

null

I

null

// 11k — o6rnek degisken
Dugum ilk = new Dugum(10);
Dugum ikinci = new Dugum(1);
Dugum ucuncu = new Dugum(8);
Dugum dorduncu = new Dugum(11);
ilk.sonraki = ikinci;
ikinci.sonraki = ucuncu;
ucuncu.sonraki = dorduncu;




Tek Yonlu Bagli Liste Olusturma

ilk

10

ikinci

I

null

I

null

// 11k — o6rnek degisken
Dugum ilk = new Dugum(10);
Dugum ikinci = new Dugum(1);
Dugum ucuncu = new Dugum(8);
Dugum dorduncu = new Dugum(11);
ilk.sonraki = ikinci;
ikinci.sonraki = ucuncu;
ucuncu.sonraki = dorduncu;




Tek Yonlu Bagli Liste Olusturma

ilk ikinci ucuncu
10 | 1 | 8 |
null null null

// 11k — o6rnek degisken
Dugum ilk = new Dugum(10);
Dugum ikinci = new Dugum(1);
— Dugum ucuncu = new Dugum(8);
Dugum dorduncu = new Dugum(11);
ilk.sonraki = ikinci;
ikinci.sonraki = ucuncu;
ucuncu.sonraki = dorduncu;




Tek Yonlu Bagli Liste Olusturma

ilk ikinci ucuncu
10 | 1 | 8 |
null null null

// 11k — o6rnek degisken
Dugum ilk = new Dugum(10);
Dugum ikinci = new Dugum(1);
Dugum ucuncu = new Dugum(8);

— Dugum dorduncu = new Dugum(11);

ilk.sonraki = ikinci;
ikinci.sonraki = ucuncu;
ucuncu.sonraki = dorduncu;




Tek Yonlu Bagli Liste Olusturma

ilk ikinci ucuncu dorduncu
10 | 1 | 8 | 11 —— null
null null null

// 11k — o6rnek degisken
Dugum ilk = new Dugum(10);
Dugum ikinci = new Dugum(1);
Dugum ucuncu = new Dugum(8);

— Dugum dorduncu = new Dugum(11);

ilk.sonraki = ikinci;
ikinci.sonraki = ucuncu;
ucuncu.sonraki = dorduncu;




Tek Yonlu Bagli Liste Olusturma

ilk ikinci ucuncu dorduncu
10 | 1 | 8 | 11 —— null
null null null

// 11k — o6rnek degisken
Dugum ilk = new Dugum(10);
Dugum ikinci = new Dugum(1);
Dugum ucuncu = new Dugum(8);
Dugum dorduncu = new Dugum(11);

— ilk.sonraki = ikinci;

ikinci.sonraki = ucuncu;
ucuncu.sonraki = dorduncu;




Tek Yonlu Bagli Liste Olusturma

ilk ikinci ucuncu dorduncu
10 —_— 1 | 8 | 11 —t— null
null null

// 11k — o6rnek degisken
Dugum ilk = new Dugum(10);
Dugum ikinci = new Dugum(1);
Dugum ucuncu = new Dugum(8);
Dugum dorduncu = new Dugum(11);

— ilk.sonraki = ikinci;

ikinci.sonraki = ucuncu;
ucuncu.sonraki = dorduncu;




Tek Yonlu Bagli Liste Olusturma

ilk ikinci ucuncu dorduncu
10 —_— 1 | 8 | 11 —t— null
null null

// 11k — o6rnek degisken
Dugum ilk = new Dugum(10);
Dugum ikinci = new Dugum(1);
Dugum ucuncu = new Dugum(8);
Dugum dorduncu = new Dugum(11);
ilk.sonraki = ikinci;

—> ikinci.sonraki = ucuncu;

ucuncu.sonraki = dorduncu;




Tek Yonlu Bagli Liste Olusturma

ilk ikinci ucuncu dorduncu
10 —_— 1 —_—) 8 | 11 —t— null
null

// 11k — o6rnek degisken
Dugum ilk = new Dugum(10);
Dugum ikinci = new Dugum(1);
Dugum ucuncu = new Dugum(8);
Dugum dorduncu = new Dugum(11);
ilk.sonraki = ikinci;

—> ikinci.sonraki = ucuncu;

ucuncu.sonraki = dorduncu;




Tek Yonlu Bagli Liste Olusturma

ilk ikinci ucuncu dorduncu
10 —_— 1 —_—) 8 | 11 —t— null
null

// 11k — o6rnek degisken

Dugum ilk = new Dugum(10);
Dugum ikinci = new Dugum(1);
Dugum ucuncu = new Dugum(8);
Dugum dorduncu = new Dugum(11);
ilk.sonraki = ikinci;
ikinci.sonraki = ucuncu;

— ucuncu.sonraki = dorduncu;




Tek Yonlu Bagli Liste Olusturma

ilk ikinci ucuncu dorduncu

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

// 11k — o6rnek degisken

Dugum ilk = new Dugum(10);
Dugum ikinci = new Dugum(1);
Dugum ucuncu = new Dugum(8);
Dugum dorduncu = new Dugum(11);
ilk.sonraki = ikinci;
ikinci.sonraki = ucuncu;

— ucuncu.sonraki = dorduncu;




Tek Yonlu Bagli Liste Olusturma

ilk

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

// 11k — o6rnek degisken

Dugum ilk = new Dugum(10);
Dugum ikinci = new Dugum(1);
Dugum ucuncu = new Dugum(8);
Dugum dorduncu = new Dugum(11);
ilk.sonraki = ikinci;
ikinci.sonraki = ucuncu;

— ucuncu.sonraki = dorduncu;




Liste Uzerinde Gezinme ve Verileri Yazdirma

void listeyiYazdir() {
Dugum gecici = bas;
System.out.print("Bagli Liste: ");
while (gecici != null) {
System.out.print(gecici.veri + " -> ");

gecici = gecicil.sonraki;

}
System.out.println("null");




Tek Yonlu Bagl Liste Elemanlarini Yazdirma

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

—» Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki != null) {
System.out.print(simdiki.veri + " --> ");
simdiki = simdiki.sonraki;
}
System.out.print("null"”);




Tek Yonlu Bagl Liste Elemanlarini Yazdirma

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

simdiki

—» Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki != null) {
System.out.print(simdiki.veri + " --> ");
simdiki = simdiki.sonraki;
}
System.out.print("null"”);



Tek Yonlu Bagl Liste Elemanlarini Yazdirma

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

simdiki

Dugum simdiki = ilk;

— while(simdiki != null) {
System.out.print(simdiki.veri + " --> ");
simdiki = simdiki.sonraki;

}
System.out.print("null"”);



Tek Yonlu Bagl Liste Elemanlarini Yazdirma

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

simdiki

Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki != null) {
— System.out.print(simdiki.veri + " --> ");
simdiki = simdiki.sonraki;
}
System.out.print("null"”);




Tek Yonlu Bagl Liste Elemanlarini Yazdirma

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki != null) {
— System.out.print(simdiki.veri + " --> ");
simdiki = simdiki.sonraki;
}
System.out.print("null"”);




Tek Yonlu Bagl Liste Elemanlarini Yazdirma

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki != null) {
System.out.print(simdiki.veri + " --> ");
—_— simdiki = simdiki.sonraki;

}
System.out.print("null");




Tek Yonlu Bagl Liste Elemanlarini Yazdirma

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki != null) {
System.out.print(simdiki.veri + " --> ");
—_— simdiki = simdiki.sonraki;

}
System.out.print("null");




Tek Yonlu Bagl Liste Elemanlarini Yazdirma

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

Dugum simdiki = ilk;

— while(simdiki != null) {
System.out.print(simdiki.veri + " --> ");
simdiki = simdiki.sonraki;

}
System.out.print("null"”);




Tek Yonlu Bagl Liste Elemanlarini Yazdirma

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki != null) {
— System.out.print(simdiki.veri + " --> ");
simdiki = simdiki.sonraki;
}
System.out.print("null"”);




Tek Yonlu Bagl Liste Elemanlarini Yazdirma

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki != null) {
— System.out.print(simdiki.veri + " --> ");
simdiki = simdiki.sonraki;
}
System.out.print("null"”);




Tek Yonlu Bagl Liste Elemanlarini Yazdirma

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki != null) {
System.out.print(simdiki.veri + " --> ");
—_— simdiki = simdiki.sonraki;

}
System.out.print("null");




Tek Yonlu Bagl Liste Elemanlarini Yazdirma

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki != null) {
System.out.print(simdiki.veri + " --> ");
— simdiki = simdiki.sonraki;
}
System.out.print("null"”);




Tek Yonlu Bagl Liste Elemanlarini Yazdirma

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

Dugum simdiki = ilk;

— while(simdiki != null) {
System.out.print(simdiki.veri + " --> ");
simdiki = simdiki.sonraki;

}
System.out.print("null"”);




Tek Yonlu Bagl Liste Elemanlarini Yazdirma

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki != null) {
— System.out.print(simdiki.veri + " --> ");
simdiki = simdiki.sonraki;
}
System.out.print("null"”);




Tek Yonlu Bagl Liste Elemanlarini Yazdirma

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki != null) {
— System.out.print(simdiki.veri + " --> ");
simdiki = simdiki.sonraki;
}
System.out.print("null"”);




Tek Yonlu Bagl Liste Elemanlarini Yazdirma

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki != null) {
System.out.print(simdiki.veri + " --> ");
— simdiki = simdiki.sonraki;
}
System.out.print("null"”);




Tek Yonlu Bagl Liste Elemanlarini Yazdirma

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki != null) {
System.out.print(simdiki.veri + " --> ");
—_— simdiki = simdiki.sonraki;

}
System.out.print("null");




Tek Yonlu Bagl Liste Elemanlarini Yazdirma

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

Dugum simdiki = ilk;

— while(simdiki != null) {
System.out.print(simdiki.veri + " --> ");
simdiki = simdiki.sonraki;

}
System.out.print("null"”);




Tek Yonlu Bagl Liste Elemanlarini Yazdirma

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki != null) {
— System.out.print(simdiki.veri + " --> ");
simdiki = simdiki.sonraki;
}
System.out.print("null"”);




Tek Yonlu Bagl Liste Elemanlarini Yazdirma

ilk o]\ 10 --> 1 --> 8 --> 11 -->

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki != null) {
— System.out.print(simdiki.veri + " --> ");
simdiki = simdiki.sonraki;
}
System.out.print("null"”);




Tek Yonlu Bagl Liste Elemanlarini Yazdirma

ilk o]\ 10 --> 1 --> 8 --> 11 -->

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki != null) {
System.out.print(simdiki.veri + " --> ");
—_— simdiki = simdiki.sonraki;

}
System.out.print("null");




Tek Yonlu Bagl Liste Elemanlarini Yazdirma

ilk o]\ 10 --> 1 --> 8 --> 11 -->

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki != null) {
System.out.print(simdiki.veri + " --> ");
—_— simdiki = simdiki.sonraki;

}
System.out.print("null");




Tek Yonlu Bagl Liste Elemanlarini Yazdirma

ilk o]\ 10 --> 1 --> 8 --> 11 -->

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

Dugum simdiki = ilk;

— while(simdiki != null) {
System.out.print(simdiki.veri + " --> ");
simdiki = simdiki.sonraki;

}
System.out.print("null"”);




Tek Yonlu Bagl Liste Elemanlarini Yazdirma

ilk o]\ 10 --> 1 --> 8 --> 11 -->

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki != null) {
System.out.print(simdiki.veri + " --> ");
simdiki = simdiki.sonraki;
}
—> System.out.print("null”);




Tek Yonlu Bagl Liste Elemanlarini Yazdirma

ilk O]\l 10 --> 1 --> 8 --> 11 --> null

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki != null) {
System.out.print(simdiki.veri + " --> ");
simdiki = simdiki.sonraki;
}
—> System.out.print("null”);




Liste Uzunlugunu Hesaplama

int listeUzunlugu() {
int uzunluk = 0;
Dugum gecici = bas;
while (gecici != null) {
uzunluk++;

gecici

}
System.out.println("Bagl1 Liste Uzunlugu: " + uzunluR);
return uzunluk;

gecici.sonraki;

¥
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Tek Yonlu Bagl Listenin Uzunlugunu Bulma

ilk

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

— int sayac = 0;
Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki != null) {
sayac++;
simdiki = simdiki.sonraki;
}

return sayac;




Tek Yonlu Bagl Listenin Uzunlugunu Bulma

ilk sayac = 0

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

— int sayac = 0;
Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki != null) {
sayac++;
simdiki = simdiki.sonraki;
}

return sayac;




Tek Yonlu Bagl Listenin Uzunlugunu Bulma

ilk sayac = 0

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

int sayac = 0;

— Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki != null) {
sayac++;
simdiki = simdiki.sonraki;
}

return sayac;




Tek Yonlu Bagl Listenin Uzunlugunu Bulma

ilk sayac = 0

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

int sayac = 0;

— Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki != null) {
sayac++;
simdiki = simdiki.sonraki;
}

return sayac;




Tek Yonlu Bagl Listenin Uzunlugunu Bulma

ilk sayac = 0

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

int sayac = 0;
Dugum simdiki = ilk;

— while(simdiki != null) {
sayac++;
simdiki = simdiki.sonraki;
}

return sayac;




Tek Yonlu Bagl Listenin Uzunlugunu Bulma

ilk sayac = 0

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

int sayac = 0;

Dugum simdiki = ilk;

while(simdiki != null) {
——) sayac++;

simdiki = simdiki.sonraki;

}

return sayac;




Tek Yonlu Bagl Listenin Uzunlugunu Bulma

ilk sayac = 1

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

int sayac = 0;

Dugum simdiki = ilk;

while(simdiki != null) {
——) sayac++;

simdiki = simdiki.sonraki;

}

return sayac;




Tek Yonlu Bagl Listenin Uzunlugunu Bulma

ilk sayac = 1

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

int sayac = 0;
Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki != null) {
sayac++;

—» simdiki = simdiki.sonraki;
}

return sayac;




Tek Yonlu Bagl Listenin Uzunlugunu Bulma

ilk sayac = 1

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

int sayac = 0;
Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki != null) {
sayac++;

—» simdiki = simdiki.sonraki;
}

return sayac;




Tek Yonlu Bagl Listenin Uzunlugunu Bulma

ilk sayac = 1

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

int sayac = 0;
Dugum simdiki = ilk;

— while(simdiki != null) {
sayac++;
simdiki = simdiki.sonraki;
}

return sayac;




Tek Yonlu Bagl Listenin Uzunlugunu Bulma

ilk sayac = 1

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

int sayac = 0;

Dugum simdiki = ilk;

while(simdiki != null) {
——) sayac++;

simdiki = simdiki.sonraki;

}

return sayac;




Tek Yonlu Bagl Listenin Uzunlugunu Bulma

ilk sayac = 2

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

int sayac = 0;

Dugum simdiki = ilk;

while(simdiki != null) {
——) sayac++;

simdiki = simdiki.sonraki;

}

return sayac;




Tek Yonlu Bagl Listenin Uzunlugunu Bulma

ilk sayac = 2

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

int sayac = 0;
Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki != null) {
sayac++;

—» simdiki = simdiki.sonraki;
}

return sayac;




Tek Yonlu Bagl Listenin Uzunlugunu Bulma

ilk sayac = 2

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

int sayac = 0;
Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki != null) {
sayac++;

—» simdiki = simdiki.sonraki;
}

return sayac;




Tek Yonlu Bagl Listenin Uzunlugunu Bulma

ilk sayac = 2

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

int sayac = 0;
Dugum simdiki = ilk;

— while(simdiki != null) {
sayac++;
simdiki = simdiki.sonraki;
}

return sayac;




Tek Yonlu Bagl Listenin Uzunlugunu Bulma

ilk sayac = 2

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

int sayac = 0;

Dugum simdiki = ilk;

while(simdiki != null) {
——) sayac++;

simdiki = simdiki.sonraki;

}

return sayac;




Tek Yonlu Bagl Listenin Uzunlugunu Bulma

ilk sayac = 3

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

int sayac = 0;

Dugum simdiki = ilk;

while(simdiki != null) {
——) sayac++;

simdiki = simdiki.sonraki;

}

return sayac;




Tek Yonlu Bagl Listenin Uzunlugunu Bulma

ilk sayac = 3

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

int sayac = 0;
Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki != null) {
sayac++;

—» simdiki = simdiki.sonraki;
}

return sayac;




Tek Yonlu Bagl Listenin Uzunlugunu Bulma

ilk sayac = 3

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

int sayac = 0;
Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki != null) {
sayac++;

—» simdiki = simdiki.sonraki;
}

return sayac;




Tek Yonlu Bagl Listenin Uzunlugunu Bulma

ilk sayac = 3

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

int sayac = 0;
Dugum simdiki = ilk;

— while(simdiki != null) {
sayac++;
simdiki = simdiki.sonraki;
}

return sayac;




Tek Yonlu Bagl Listenin Uzunlugunu Bulma

ilk sayac = 3

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

int sayac = 0;

Dugum simdiki = ilk;

while(simdiki != null) {
——) sayac++;

simdiki = simdiki.sonraki;

}

return sayac;




Tek Yonlu Bagl Listenin Uzunlugunu Bulma

ilk sayac = 4

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

int sayac = 0;

Dugum simdiki = ilk;

while(simdiki != null) {
——) sayac++;

simdiki = simdiki.sonraki;

}

return sayac;




Tek Yonlu Bagl Listenin Uzunlugunu Bulma

ilk sayac = 4

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki

int sayac = 0;
Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki != null) {
sayac++;

—» simdiki = simdiki.sonraki;
}

return sayac;




Tek Yonlu Bagl Listenin Uzunlugunu Bulma

ilk sayac = 4

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki
int sayac = 0;
Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki != null) {
sayac++;
—» simdiki = simdiki.sonraki;
}

return sayac;




Tek Yonlu Bagl Listenin Uzunlugunu Bulma

ilk sayac = 4

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki
int sayac = 0;
Dugum simdiki = ilk;
— while(simdiki != null) {
sayac++;
simdiki = simdiki.sonraki;
}

return sayac;




Tek Yonlu Bagl Listenin Uzunlugunu Bulma

ilk sayac = 4

|

10 —_ 1 —) 8 —_—) 11 —t— null

T

simdiki
int sayac = 0;
Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki != null) {
sayac++;
simdiki = simdiki.sonraki;
}

—> return sayac;




Liste Basina Dugum Ekleme

void basaEkle(int veri) {
new Dugum(veri);

Dugum yeniDugum
yeniDugum.sonraki = bas;
bas = yeniDugum;

1/20/2023 Sercan KULCU, Tum haklari sakhidir.

31



Tek Yonlu Bagl Listenin Basina Dugum Ekleme

Dugum yeniDugum = new Dugum(deger);
yeniDugum.sonraki = ilk;
ilk = yeniDugum;




Tek Yonlu Bagh Listenin Basina Dugum Ekleme

ilk

l

null

Dugum yeniDugum = new Dugum(deger);
yeniDugum.sonraki = ilk;
ilk = yeniDugum;




Tek Yonlu Bagh Listenin Basina Dugum Ekleme

ilk

l

null

Dugum yeniDugum = new Dugum(deger);
deger = 11 yeniDugum.sonraki = ilk;
ilk = yeniDugum;




Tek Yonlu Bagh Listenin Basina Dugum Ekleme

ilk

l

null

—— Dugum yeniDugum = new Dugum(deger);
deger = 11 yeniDugum.sonraki = ilk;
ilk = yeniDugum;




Tek Yonlu Bagh Listenin Basina Dugum Ekleme

null ilk
11 | null
yeniDugum

—— Dugum yeniDugum = new Dugum(deger);
deger = 11 yeniDugum.sonraki = ilk;
ilk = yeniDugum;




Tek Yonlu Bagh Listenin Basina Dugum Ekleme

null ilk
11 | null
yeniDugum

Dugum yeniDugum = new Dugum(deger);
deger = 11 —> yeniDugum.sonraki = ilk;
ilk = yeniDugum;




Tek Yonlu Bagh Listenin Basina Dugum Ekleme

ilk

l

11 —— null

T

yeniDugum

Dugum yeniDugum = new Dugum(deger);
deger = 11 —> yeniDugum.sonraki = ilk;
ilk = yeniDugum;




Tek Yonlu Bagh Listenin Basina Dugum Ekleme

deger = 11

—

ilk

l

11 —— null

T

yeniDugum

Dugum yeniDugum = new Dugum(deger);
yeniDugum.sonraki = ilk;
ilk = yeniDugum;




Tek Yonlu Bagh Listenin Basina Dugum Ekleme

deger = 11

—

ilk

l

11 —— null

T

yeniDugum

Dugum yeniDugum = new Dugum(deger);
yeniDugum.sonraki = ilk;
ilk = yeniDugum;




Tek Yonlu Bagh Listenin Basina Dugum Ekleme

ilk

l

11 —— null

Dugum yeniDugum = new Dugum(deger);
yeniDugum.sonraki = ilk;
ilk = yeniDugum;




Tek Yonlu Bagh Listenin Basina Dugum Ekleme

deger

8

ilk

l

11 —— null

Dugum yeniDugum = new Dugum(deger);
yeniDugum.sonraki = ilk;
ilk = yeniDugum;




Tek Yonlu Bagh Listenin Basina Dugum Ekleme

ilk

l

11 —— null

—— Dugum yeniDugum = new Dugum(deger);
8 yeniDugum.sonraki = ilk;
ilk = yeniDugum;

deger




Tek Yonlu Bagh Listenin Basina Dugum Ekleme

deger

8

null ilk
g | | 11 | ——> null
yeniDugum

—— Dugum yeniDugum = new Dugum(deger);
yeniDugum.sonraki = ilk;
ilk = yeniDugum;




Tek Yonlu Bagh Listenin Basina Dugum Ekleme

deger

8

null ilk
g | | 11 | ——> null
yeniDugum

Dugum yeniDugum = new Dugum(deger);
— yeniDugum.sonraki = ilk;
ilk = yeniDugum;




Tek Yonlu Bagh Listenin Basina Dugum Ekleme

ilk
8 —_ 11 ——> null
yeniDugum

Dugum yeniDugum = new Dugum(deger);
8 — yeniDugum.sonraki = ilk;
ilk = yeniDugum;

deger




Tek Yonlu Bagh Listenin Basina Dugum Ekleme

ilk
8 —_ 11 ——> null
yeniDugum

Dugum yeniDugum = new Dugum(deger);
8 yeniDugum.sonraki = ilk;
— ilk = yeniDugum;

deger




Tek Yonlu Bagh Listenin Basina Dugum Ekleme

deger

8

ilk

|

8 —_ 11 ——> null

T

yeniDugum

Dugum yeniDugum = new Dugum(deger);
yeniDugum.sonraki = ilk;
— ilk = yeniDugum;




Tek Yonlu Bagh Listenin Basina Dugum Ekleme

8 —_ 11 ——> null

Dugum yeniDugum = new Dugum(deger);
yeniDugum.sonraki = ilk;
ilk = yeniDugum;




Tek Yonlu Bagh Listenin Basina Dugum Ekleme

8 —_ 11 ——> null

Dugum yeniDugum = new Dugum(deger);
1 yeniDugum.sonraki = ilk;
ilk = yeniDugum;

deger




Tek Yonlu Bagh Listenin Basina Dugum Ekleme

8 —_ 11 ——> null

—— Dugum yeniDugum = new Dugum(deger);
1 yeniDugum.sonraki = ilk;
ilk = yeniDugum;

deger




Tek Yonlu Bagh Listenin Basina Dugum Ekleme

null ilk
1 | ! 8 | ——3| 11 | =—> null
veniDugum

—— Dugum yeniDugum = new Dugum(deger);
1 yeniDugum.sonraki = ilk;
ilk = yeniDugum;

deger




Tek Yonlu Bagh Listenin Basina Dugum Ekleme

null ilk
1 | ! 8 | ——3| 11 | =—> null
veniDugum

Dugum yeniDugum = new Dugum(deger);
1 — yeniDugum.sonraki = ilk;
ilk = yeniDugum;

deger




Tek Yonlu Bagh Listenin Basina Dugum Ekleme

ilk
1 —) 38 ——)p 11 ——> nuli
veniDugum

Dugum yeniDugum = new Dugum(deger);
1 — yeniDugum.sonraki = ilk;
ilk = yeniDugum;

deger




Tek Yonlu Bagh Listenin Basina Dugum Ekleme

ilk
1 —) 38 ——)p 11 ——> nuli
veniDugum

Dugum yeniDugum = new Dugum(deger);
1 yeniDugum.sonraki = ilk;
— ilk = yeniDugum;

deger




Tek Yonlu Bagh Listenin Basina Dugum Ekleme

ilk

|

1 —) 38 ——)p 11 ——> nuli

T

veniDugum

Dugum yeniDugum = new Dugum(deger);
1 yeniDugum.sonraki = ilk;
— ilk = yeniDugum;

deger




Tek Yonlu Bagh Listenin Basina Dugum Ekleme

ilk

|

1 —) 38 ——)p 11 ——> nuli

Dugum yeniDugum = new Dugum(deger);
yeniDugum.sonraki = ilk;
ilk = yeniDugum;




Liste Sonuna Dugum Ekleme

void sonaEkle(int veri) {
Dugum yeniDugum = new Dugum(veri);
if (bas == null) {
bas = yeniDugum;
return;

}

Dugum gecici = bas;

while (gecici.sonraki != null) {
gecici = gecici.sonraki;

¥

gecici.sonraki = yeniDugum;

¥
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Tek Yonlu Bagl Listenin Sonuna Dugum Ekleme

new Dugum(deger);

Dugum yeniDugum
if(ilk == null) {
ilk = yeniDugum;

return;
}

Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki.sonraki != null) {
simdiki = simdiki.sonraki;

}

simdiki.sonraki = yeniDugum;




ilk

null

new Dugum(deger);

Dugum yeniDugum
if(ilk == null) {
ilk = yeniDugum;

return;
}

Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki.sonraki != null) {
simdiki = simdiki.sonraki;

}

simdiki.sonraki = yeniDugum;




ilk

null

new Dugum(deger);

Dugum yeniDugum
if(ilk == null) {
ilk = yeniDugum;
return;
}
Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki.sonraki != null) {
simdiki = simdiki.sonraki;
deger = 11 }

simdiki.sonraki = yeniDugum;




ilk

null

new Dugum(deger);

— Dugum yeniDugum
if(ilk == null) {
ilk = yeniDugum;
return;
}
Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki.sonraki != null) {
simdiki = simdiki.sonraki;
deger = 11 }

simdiki.sonraki = yeniDugum;




ilk null

null 11 | !

veniDugum

new Dugum(deger);

— Dugum yeniDugum
if(ilk == null) {
ilk = yeniDugum;
return;
}
Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki.sonraki != null) {
simdiki = simdiki.sonraki;
deger = 11 }

simdiki.sonraki = yeniDugum;




ilk null

null 11 | !

veniDugum

new Dugum(deger);

Dugum yeniDugum
—> if(ilk == null) {
ilk = yeniDugum;
return;
}
Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki.sonraki != null) {
simdiki = simdiki.sonraki;
deger = 11 }

simdiki.sonraki = yeniDugum;




ilk null

null 11 | !

veniDugum

new Dugum(deger);

Dugum yeniDugum
if(ilk == null) {
— ilk = yeniDugum;
return;
}
Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki.sonraki != null) {
simdiki = simdiki.sonraki;
deger = 11 }

simdiki.sonraki = yeniDugum;




deger

11

null

ilk — 11 ||

veniDugum

new Dugum(deger);

Dugum yeniDugum
if(ilk == null) {
— ilk = yeniDugum;
return;
}
Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki.sonraki != null) {
simdiki = simdiki.sonraki;
}

simdiki.sonraki = yeniDugum;




null

ilk — 11 ||

veniDugum

new Dugum(deger);

Dugum yeniDugum
if(ilk == null) {
ilk = yeniDugum;
S return;
}
Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki.sonraki != null) {
simdiki = simdiki.sonraki;
deger = 11 }

simdiki.sonraki = yeniDugum;




null

ilk — 11 ||

new Dugum(deger);

Dugum yeniDugum
if(ilk == null) {
ilk = yeniDugum;

return;
}

Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki.sonraki != null) {
simdiki = simdiki.sonraki;

}

simdiki.sonraki = yeniDugum;




null

ilk — 11 ||

new Dugum(deger);

Dugum yeniDugum
if(ilk == null) {
ilk = yeniDugum;

return;
}
Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki.sonraki != null) {
simdiki = simdiki.sonraki;
deger = 8 }

simdiki.sonraki = yeniDugum;




null

ilk — 11 ||

new Dugum(deger);

— Dugum yeniDugum
if(ilk == null) {
ilk = yeniDugum;

return;
}
Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki.sonraki != null) {
simdiki = simdiki.sonraki;
deger = 8 }

simdiki.sonraki = yeniDugum;




null null

ilk — 11 | ! g ||

veniDugum

new Dugum(deger);

— Dugum yeniDugum
if(ilk == null) {
ilk = yeniDugum;

return;
}
Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki.sonraki != null) {
simdiki = simdiki.sonraki;
deger = 8 }

simdiki.sonraki = yeniDugum;




null null

ilk — 11 | ! g ||

veniDugum

new Dugum(deger);

Dugum yeniDugum
— if(ilk == null) {
ilk = yeniDugum;

return;
}
Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki.sonraki != null) {
simdiki = simdiki.sonraki;
deger = 8 }

simdiki.sonraki = yeniDugum;




null null

ilk — 11 | ! g ||

veniDugum

new Dugum(deger);

Dugum yeniDugum
if(ilk == null) {
ilk = yeniDugum;

return;
}
—» Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki.sonraki != null) {
simdiki = simdiki.sonraki;
deger = 8 }

simdiki.sonraki = yeniDugum;




null null

ilk — 11 | ! g ||

simdiki yeniDugum

new Dugum(deger);

Dugum yeniDugum
if(ilk == null) {
ilk = yeniDugum;

return;
}
—» Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki.sonraki != null) {
simdiki = simdiki.sonraki;
deger = 8 }

simdiki.sonraki = yeniDugum;




null null

ilk — 11 | ! g ||

simdiki yeniDugum

new Dugum(deger);

Dugum yeniDugum
if(ilk == null) {
ilk = yeniDugum;
return;
}
Dugum simdiki = ilk;
—> while(simdiki.sonraki != null) {
q simdiki = simdiki.sonraki;
}

simdiki.sonraki = yeniDugum;

deger




null null

ilk — 11 | ! g ||

simdiki yeniDugum

new Dugum(deger);

Dugum yeniDugum
if(ilk == null) {
ilk = yeniDugum;

return;
}
Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki.sonraki != null) {
simdiki = simdiki.sonraki;
deger = 8 }

—» simdiki.sonraki = yeniDugum;




null

ilk — 11 >y 8 ||

simdiki yeniDugum

new Dugum(deger);

Dugum yeniDugum
if(ilk == null) {
ilk = yeniDugum;

return;
}
Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki.sonraki != null) {
simdiki = simdiki.sonraki;
deger = 8 }

—» simdiki.sonraki = yeniDugum;




null

ilk — 11 >y 8 ||

new Dugum(deger);

Dugum yeniDugum
if(ilk == null) {
ilk = yeniDugum;

return;
}

Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki.sonraki != null) {
simdiki = simdiki.sonraki;

}

simdiki.sonraki = yeniDugum;




null

ilk — 11 >y 8 ||

new Dugum(deger);

Dugum yeniDugum
if(ilk == null) {
ilk = yeniDugum;

return;
}
Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki.sonraki != null) {
simdiki = simdiki.sonraki;
deger = 1 }

simdiki.sonraki = yeniDugum;




null

ilk — 11 >y 8 ||

new Dugum(deger);

— Dugum yeniDugum
if(ilk == null) {
ilk = yeniDugum;

return;
}
Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki.sonraki != null) {
simdiki = simdiki.sonraki;
deger = 1 }

simdiki.sonraki = yeniDugum;




null null

ilk —| 11 > 38 || 1 |

yeniDugum

new Dugum(deger);

— Dugum yeniDugum
if(ilk == null) {
ilk = yeniDugum;

return;
}
Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki.sonraki != null) {
simdiki = simdiki.sonraki;
deger = 1 }

simdiki.sonraki = yeniDugum;




null null

ilk —| 11 > 38 || 1 |

yeniDugum

new Dugum(deger);

Dugum yeniDugum
— if(ilk == null) {
ilk = yeniDugum;

return;
}
Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki.sonraki != null) {
simdiki = simdiki.sonraki;
deger = 1 }

simdiki.sonraki = yeniDugum;




null null

ilk —| 11 > 38 || 1 |

yeniDugum

new Dugum(deger);

Dugum yeniDugum
if(ilk == null) {
ilk = yeniDugum;

return;
}
—» Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki.sonraki != null) {
simdiki = simdiki.sonraki;
deger = 1 }

simdiki.sonraki = yeniDugum;




null null

ilk —| 11 > 38 || 1 |

simdiki yeniDugum

Dugum yeniDugum = new Dugum(deger);
if(ilk == null) {

ilk = yeniDugum;

return;
}
—» Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki.sonraki != null) {
simdiki = simdiki.sonraki;
deger = 1 }

simdiki.sonraki = yeniDugum;




null null

ilk —| 11 > 38 || 1 |

simdiki yeniDugum

Dugum yeniDugum = new Dugum(deger);
if(ilk == null) {
ilk = yeniDugum;
return;
}
Dugum simdiki = ilk;
— while(simdiki.sonraki != null) {
simdiki = simdiki.sonraki;

1 }

simdiki.sonraki = yeniDugum;

deger




deger

1

ilk

—

11

null null

simdiki

yeniDugum

Dugum yeniDugum = new Dugum(deger);
if(ilk == null) {

ilk = yeniDugum;

return;
}
Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki.sonraki != null) {
— simdiki = simdiki.sonraki;
}

simdiki.sonraki = yeniDugum;




deger

1

ilk

—

11

null null

simdiki yeniDugum

Dugum yeniDugum = new Dugum(deger);
if(ilk == null) {

ilk = yeniDugum;

return;
}
Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki.sonraki != null) {
— simdiki = simdiki.sonraki;
}

simdiki.sonraki = yeniDugum;




null null

ilk —| 11 > 38 || 1 |

simdiki yeniDugum

Dugum yeniDugum = new Dugum(deger);
if(ilk == null) {
ilk = yeniDugum;
return;
}
Dugum simdiki = ilk;
— while(simdiki.sonraki != null) {
simdiki = simdiki.sonraki;

1 }

simdiki.sonraki = yeniDugum;

deger




deger

1

ilk

—

11

null null

simdiki yeniDugum

Dugum yeniDugum = new Dugum(deger);
if(ilk == null) {

ilk = yeniDugum;

return;
}

Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki.sonraki != null) {
simdiki = simdiki.sonraki;

}

—» simdiki.sonraki = yeniDugum;




null

ilk —| 11 > 8 | —— 1 |1

simdiki yeniDugum

Dugum yeniDugum = new Dugum(deger);
if(ilk == null) {

ilk = yeniDugum;

return;
}
Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki.sonraki != null) {
simdiki = simdiki.sonraki;
deger = 1 }

—» simdiki.sonraki = yeniDugum;




null

ik ——| 11 » 8 —_— 1

new Dugum(deger);

Dugum yeniDugum
if(ilk == null) {
ilk = yeniDugum;

return;
}

Dugum simdiki = ilk;
while(simdiki.sonraki != null) {
simdiki = simdiki.sonraki;

}

simdiki.sonraki = yeniDugum;




Belirli Bir Konuma Dugum Ekleme

void konumaEkle(int veri, int konum) {
Dugum yeniDugum = new Dugum(veri);
Dugum gecici = bas;
for (int i = @; 1 < konum - 1; i++) {
if (gecici == null) {
System.out.println("Belirtilen Ronum bulunamadi.");
return;

¥

gecicl = gecici.sonraki;

¥

yeniDugum.sonraki = gecici.sonraki;
gecici.sonraki = yeniDugum;

}
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Listeden ilk Elemani Silme

void ilkElemaniSil() {
if (bas == null) {
System.out.println("Liste zaten bos.");
return;
}
Dugum silinecekDugum = bas;
bas = bas.sonraki;
silinecekDugum = null; // Silinen dugumu bellekten temizle
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Tek Yonlii Bagh Listede Ik Diiguimii Silme

10

ilk

11

—p null

if(ilk == null) {
return null;

}

Dugum gecici = ilk;

ilk = ilk.sonraki;

gecici.sonraki = null;

return gecici;




ilk

10

11

—p null

—> if(ilk == null) {
return null;
}
Dugum gecici = ilk;
ilk = ilk.sonraki;
gecici.sonraki = null;
return gecici;




ilk

10 —_ 1 —_p 11 ——) null

if(ilk == null) {
return null;
}

—» Dugum gecici = ilk;
ilk = ilk.sonraki;
gecici.sonraki = null;
return gecici;




ilk

10 —_ 1 —_p 11 ——) null

gecici

if(ilk == null) {
return null;
}

—» Dugum gecici = ilk;
ilk = ilk.sonraki;
gecici.sonraki = null;
return gecici;




ilk

10 —_ 1 —_p 11 ——) null

gecici

if(ilk == null) {
return null;
}
Dugum gecici = ilk;
— ilk = ilk.sonraki;
gecici.sonraki = null;
return gecici;




ilk

10 —_ 1 —_p 11 ——) null

gecici

if(ilk == null) {
return null;
}
Dugum gecici = ilk;
— ilk = ilk.sonraki;
gecici.sonraki = null;
return gecici;




ilk

10 —_ 1 —_p 11 ——) null

gecici

if(ilk == null) {
return null;
}
Dugum gecici = ilk;
ilk = ilk.sonraki;
— gecici.sonraki = null;
return gecici;




null ilk

10 |! 1 | ——3 11 | =—> null

gecici

if(ilk == null) {
return null;
}
Dugum gecici = ilk;
ilk = ilk.sonraki;
— gecici.sonraki = null;
return gecici;




null ilk

10 | 1! 1

gecici

11

—p null

if(ilk == null) {
return null;
}
Dugum gecici = ilk;
ilk = ilk.sonraki;
gecici.sonraki = null;
— return gecici;




ilk

11

—p null

if(ilk == null) {
return null;

}

Dugum gecici = ilk;

ilk = ilk.sonraki;

gecici.sonraki = null;

return gecici;




ilk

11

—p null

—> if(ilk == null) {
return null;
}
Dugum gecici = ilk;
ilk = ilk.sonraki;
gecici.sonraki = null;
return gecici;




ilk

1 —_—) 11 —t—p null

if(ilk == null) {
return null;
}

—» Dugum gecici = ilk;
ilk = ilk.sonraki;
gecici.sonraki = null;
return gecici;




ilk

1 —_—) 11 —t—p null

gecici

if(ilk == null) {
return null;
}

—» Dugum gecici = ilk;
ilk = ilk.sonraki;
gecici.sonraki = null;
return gecici;




ilk

1 —_—) 11 —t—p null

gecici

if(ilk == null) {
return null;
}
Dugum gecici = ilk;
— ilk = ilk.sonraki;
gecici.sonraki = null;
return gecici;




ilk

1 —_—) 11 —t—p null

gecici

if(ilk == null) {
return null;
}
Dugum gecici = ilk;
— ilk = ilk.sonraki;
gecici.sonraki = null;
return gecici;




ilk

1 —_—) 11 —t—p null

gecici

if(ilk == null) {
return null;
}
Dugum gecici = ilk;
ilk = ilk.sonraki;
— gecici.sonraki = null;
return gecici;




null ilk

1 ! 11 | —— null

gecici

if(ilk == null) {
return null;
}
Dugum gecici = ilk;
ilk = ilk.sonraki;
— gecici.sonraki = null;
return gecici;




null ilk

1 ! 11 | —— null

gecici

if(ilk == null) {
return null;
}
Dugum gecici = ilk;
ilk = ilk.sonraki;
gecici.sonraki = null;
— return gecici;




ilk

11 ——) null

—> if(ilk == null) {
return null;
}
Dugum gecici = ilk;
ilk = ilk.sonraki;
gecici.sonraki = null;
return gecici;




ilk

11 ——) null

if(ilk == null) {
return null;
}

—» Dugum gecici = ilk;
ilk = ilk.sonraki;
gecici.sonraki = null;
return gecici;




ilk

11 ——) null

gecici

if(ilk == null) {
return null;
}

—» Dugum gecici = ilk;
ilk = ilk.sonraki;
gecici.sonraki = null;
return gecici;




ilk

11 ——) null

gecici

if(ilk == null) {
return null;
}
Dugum gecici = ilk;
— ilk = ilk.sonraki;
gecici.sonraki = null;
return gecici;




ilk

11 ——) null

gecici

if(ilk == null) {
return null;
}
Dugum gecici = ilk;
— ilk = ilk.sonraki;
gecici.sonraki = null;
return gecici;




ilk

11 ——) null

gecici

if(ilk == null) {
return null;
}
Dugum gecici = ilk;
ilk = ilk.sonraki;
— gecici.sonraki = null;
return gecici;




null ilk

11 | 1 null

gecici

if(ilk == null) {
return null;
}
Dugum gecici = ilk;
ilk = ilk.sonraki;
— gecici.sonraki = null;
return gecici;




null ilk

11 | 1 null

gecici

if(ilk == null) {
return null;
}
Dugum gecici = ilk;
ilk = ilk.sonraki;
gecici.sonraki = null;
— return gecici;




ilk

null

if(ilk == null) {
return null;

}

Dugum gecici = ilk;

ilk = ilk.sonraki;

gecici.sonraki = null;

return gecici;




ilk

null

—> if(ilk == null) {
return null;
}
Dugum gecici = ilk;
ilk = ilk.sonraki;
gecici.sonraki = null;
return gecici;




ilk

null

if(ilk == null) {
> return null;

}

Dugum gecici = ilk;

ilk = ilk.sonraki;

gecici.sonraki = null;

return gecici;




ilk

null

if(ilk == null) {
return null;

}

Dugum gecici = ilk;

ilk = ilk.sonraki;

gecici.sonraki = null;

return gecici;




Listeden Son Elemani Silme

void sonElemaniSil() {

if (bas.sonraki == null) {
// Liste sadece bir eleman ic¢eriyorsa, bu elemani siler

bas = null;
return;

}
Dugum gecici = bas;
while (gecici.sonraki.sonraki != null) {

gecici = gecici.sonraki;

¥

gecici.sonraki = null;

¥
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Listeden Belirli Bir Elemani Silme

void elemaniSil(int silinecekVeri) {
if (bas.veri == silinecekVeri) {
bas = bas.sonraki; return;
}
Dugum onceki = bas;
Dugum gecici = bas.sonraki;
while (gecici != null) {
if (gecici.veri == silinecekVeri) {
onceki.sonraki = gecici.sonraki; return;

}

onceki = gecici;

gecici = gecici.sonraki;

}

System.out.println("Belirtilen veri bulunamadi.");

}

1/20/2023 Sercan KULCU, Tum haklari sakhidir.
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Listede Belirli Bir Elemani Arama

boolean elemaniAra(int arananVeri) {
Dugum gecici = bas;
int konum = 0;
while (gecici != null) {
konum++;
if (gecici.veri == arananVeri) {
System.out.println("Belirtilen eleman " + Ronum + " Ronumda bulundu.");
return true;
}
gecici = gecici.sonraki;
}
System.out.println("Belirtilen eleman bulunamadi.");
return false;

}
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Listeyil Ters Cevirme

void listeyiTersCevir() {
Dugum onceki = null;
Dugum suanki = bas;
Dugum sonraki = null;

while (suanki != null) {
sonraki = suanki.sonraki;
suanki.sonraki = onceki;
onceki = suanki;
suanki = sonraki;

¥

bas = onceki;

}
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Tek Yonlu Bagli Listeyi Tersine Cevirme

ilk

Girdi: l

10

ilk

Cikti: l

11

—> null

11

10

—> null




ilk

10 —)p 8 —_) 1 —_— 11 —t—) null

simdiki

— Dugum simdiki = ilk;

Dugum onceki = null;

Dugum sonraki = null;

while(simdiki != null) {
sonraki = simdiki.sonraki;
simdiki.sonraki = onceki;
onceki = simdiki;
simdiki = sonraki;

}

return onceki;




ilk

10 —)p 8 —_) 1 —_— 11 —t—) null

simdiki

onceki =) null

Dugum simdiki = ilk;
— Dugum onceki = null;

Dugum sonraki = null;

while(simdiki != null) {
sonraki = simdiki.sonraki;
simdiki.sonraki = onceki;
onceki = simdiki;
simdiki = sonraki;

}

return onceki;




ilk

10 —)p 8 —_) 1 —_— 11 —t—) null

simdiki

onceki =) null

Dugum simdiki = ilk;
Dugum onceki = null;
sonraki —» null ——> Dugum sonraki = null;

while(simdiki != null) {
sonraki = simdiki.sonraki;
simdiki.sonraki = onceki;
onceki = simdiki;
simdiki = sonraki;

}

return onceki;




ilk

10 —)p 8 —_) 1 —_— 11 —t—) null

simdiki

onceki =) null

Dugum simdiki = ilk;
Dugum onceki = null;
sonraki —» null Dugum sonraki = null;

— while(simdiki != null) {
sonraki = simdiki.sonraki;
simdiki.sonraki = onceki;
onceki = simdiki;
simdiki = sonraki;

}

return onceki;




ilk sonraki

10 —)p 8 —_) 1 —_— 11 —t—) null

simdiki

onceki =) null

Dugum simdiki = ilk;

Dugum onceki = null;

Dugum sonraki = null;

while(simdiki != null) {

—_— sonraki = simdiki.sonraki;

simdiki.sonraki = onceki;
onceki = simdiki;
simdiki = sonraki;

}

return onceki;




ilk sonraki

null

T
10 || 8 | —4—3 1 | 4—3 11 | =— null
simdiki

onceki =) null

Dugum simdiki = ilk;

Dugum onceki = null;

Dugum sonraki = null;

while(simdiki != null) {
sonraki = simdiki.sonraki;

—_— simdiki.sonraki = onceki;

onceki = simdiki;
simdiki = sonraki;

}

return onceki;




onceki sonraki

null

T
10 || 8 | —4—3 1 | 4—3 11 | =— null
simdiki

Dugum simdiki = ilk;

Dugum onceki = null;

Dugum sonraki = null;

while(simdiki != null) {
sonraki = simdiki.sonraki;
simdiki.sonraki = onceki;

— onceki = simdiki;

simdiki = sonraki;

}

return onceki;




onceki sonraki

null

T

10 || 8 | —4—3 1 | 4—3 11 | =— null

simdiki

Dugum simdiki = ilk;

Dugum onceki = null;

Dugum sonraki = null;

while(simdiki != null) {
sonraki = simdiki.sonraki;
simdiki.sonraki = onceki;
onceki = simdiki;

—_— simdiki = sonraki;
}

return onceki;




onceki sonraki

null ¢&— 10 8 —_ 1 —p 11 ——> null

simdiki

Dugum simdiki = ilk;

Dugum onceki = null;

Dugum sonraki = null;

while(simdiki != null) {
sonraki = simdiki.sonraki;
simdiki.sonraki = onceki;
onceki = simdiki;

—_— simdiki = sonraki;
}

return onceki;




onceki sonraki

null ¢&— 10 8 —_ 1 —p 11 ——> null

simdiki

Dugum simdiki = ilk;
Dugum onceki = null;
Dugum sonraki = null;

—> while(simdiki != null) {
sonraki = simdiki.sonraki;
simdiki.sonraki = onceki;
onceki = simdiki;
simdiki = sonraki;

}

return onceki;




onceki sonraki

null ¢&— 10 8 —_ 1 —p 11 ——> null

simdiki

Dugum simdiki = ilk;

Dugum onceki = null;

Dugum sonraki = null;

while(simdiki != null) {

—_— sonraki = simdiki.sonraki;

simdiki.sonraki = onceki;
onceki = simdiki;
simdiki = sonraki;

}

return onceki;




onceki sonraki

null ¢&— 10 |t 8 1 —p 11 ——> null

simdiki

Dugum simdiki = ilk;

Dugum onceki = null;

Dugum sonraki = null;

while(simdiki != null) {
sonraki = simdiki.sonraki;

—_— simdiki.sonraki = onceki;

onceki = simdiki;
simdiki = sonraki;

}

return onceki;




onceki sonraki

null ¢&— 10 |t 8 1 —p 11 ——> null

simdiki

Dugum simdiki = ilk;

Dugum onceki = null;

Dugum sonraki = null;

while(simdiki != null) {
sonraki = simdiki.sonraki;
simdiki.sonraki = onceki;

— onceki = simdiki;

simdiki = sonraki;

}

return onceki;




onceki sonraki

null ¢&— 10 |t 8 1 —p 11 ——> null

simdiki

Dugum simdiki = ilk;

Dugum onceki = null;

Dugum sonraki = null;

while(simdiki != null) {
sonraki = simdiki.sonraki;
simdiki.sonraki = onceki;
onceki = simdiki;

—_— simdiki = sonraki;
}

return onceki;




onceki sonraki

null ¢&— 10 |t 8 1 —p 11 ——> null

simdiki

Dugum simdiki = ilk;
Dugum onceki = null;
Dugum sonraki = null;

—> while(simdiki != null) {
sonraki = simdiki.sonraki;
simdiki.sonraki = onceki;
onceki = simdiki;
simdiki = sonraki;

}

return onceki;




onceki sonraki

null ¢&— 10 |t 8 1 —p 11 ——> null

simdiki

Dugum simdiki = ilk;

Dugum onceki = null;

Dugum sonraki = null;

while(simdiki != null) {

—_— sonraki = simdiki.sonraki;

simdiki.sonraki = onceki;
onceki = simdiki;
simdiki = sonraki;

}

return onceki;




onceki sonraki

null —— | 10 |e— | s |<—— 1 11 | —— null

simdiki

Dugum simdiki = ilk;

Dugum onceki = null;

Dugum sonraki = null;

while(simdiki != null) {
sonraki = simdiki.sonraki;

—_— simdiki.sonraki = onceki;

onceki = simdiki;
simdiki = sonraki;

}

return onceki;




onceki sonraki

null —— | 10 |e— | s |<—— 1 11 | —— null

simdiki

Dugum simdiki = ilk;

Dugum onceki = null;

Dugum sonraki = null;

while(simdiki != null) {
sonraki = simdiki.sonraki;
simdiki.sonraki = onceki;

— onceki = simdiki;

simdiki = sonraki;

}

return onceki;




onceki sonraki

null —— | 10 |e— | s |<—— 1 11 | —— null

simdiki

Dugum simdiki = ilk;

Dugum onceki = null;

Dugum sonraki = null;

while(simdiki != null) {
sonraki = simdiki.sonraki;
simdiki.sonraki = onceki;
onceki = simdiki;

—_— simdiki = sonraki;
}

return onceki;




onceki sonraki

null —— | 10 |e— | s |<—— 1 11 | —— null

simdiki

Dugum simdiki = ilk;
Dugum onceki = null;
Dugum sonraki = null;

—> while(simdiki != null) {
sonraki = simdiki.sonraki;
simdiki.sonraki = onceki;
onceki = simdiki;
simdiki = sonraki;

}

return onceki;




onceki sonraki

null —— | 10 |e— | s |<—— 1 11 | —— null

simdiki

Dugum simdiki = ilk;

Dugum onceki = null;

Dugum sonraki = null;

while(simdiki != null) {

—_— sonraki = simdiki.sonraki;

simdiki.sonraki = onceki;
onceki = simdiki;
simdiki = sonraki;

}

return onceki;




onceki sonraki

null —— | 10 |e— | s |<—— 1 |¢— | 11 null

simdiki

Dugum simdiki = ilk;

Dugum onceki = null;

Dugum sonraki = null;

while(simdiki != null) {
sonraki = simdiki.sonraki;

—_— simdiki.sonraki = onceki;

onceki = simdiki;
simdiki = sonraki;

}

return onceki;




onceki sonraki

null —— | 10 |e— | s |<—— 1 |¢— | 11 null

simdiki

Dugum simdiki = ilk;

Dugum onceki = null;

Dugum sonraki = null;

while(simdiki != null) {
sonraki = simdiki.sonraki;
simdiki.sonraki = onceki;

— onceki = simdiki;

simdiki = sonraki;

}

return onceki;




onceki sonraki

null —— | 10 |e— | s |<—— 1 |¢— | 11 null

simdiki

Dugum simdiki = ilk;

Dugum onceki = null;

Dugum sonraki = null;

while(simdiki != null) {
sonraki = simdiki.sonraki;
simdiki.sonraki = onceki;
onceki = simdiki;

—_— simdiki = sonraki;
}

return onceki;




onceki sonraki

null —— | 10 |e— | s |<—— 1 |¢— | 11 null

simdiki

Dugum simdiki = ilk;
Dugum onceki = null;
Dugum sonraki = null;

—> while(simdiki != null) {
sonraki = simdiki.sonraki;
simdiki.sonraki = onceki;
onceki = simdiki;
simdiki = sonraki;

}

return onceki;




onceki sonraki

null —— | 10 |e— | s |<—— 1 |¢— | 11 null

simdiki

Dugum simdiki = ilk;

Dugum onceki = null;

Dugum sonraki = null;

while(simdiki != null) {
sonraki = simdiki.sonraki;
simdiki.sonraki = onceki;
onceki = simdiki;
simdiki = sonraki;

}

— return onceki;




null ¢—

10

onceki sonraki

— 11 null

simdiki

Dugum simdiki = ilk;

Dugum onceki = null;

Dugum sonraki = null;

while(simdiki != null) {
sonraki = simdiki.sonraki;
simdiki.sonraki = onceki;
onceki = simdiki;
simdiki = sonraki;

}

return onceki;




Listede Orta Elemani Bulma

int ortaElemaniBul() {
Dugum yavas = bas;
Dugum hizli = bas;

while (hizli != null && hizli.sonraki != null) {

yavas
hizli

¥

System.out.println("Orta Eleman:

yavas.sonraki; // Yavas isaretci bir adim ilerler
hizli.sonraki.sonraki; // Hizli isaretc¢i iki ilerler

n

+ yavas.veri);

return yavas.veri;

¥

1/20/2023
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Listeyl Kopyalama

TekYonluBaglilListe kopyala() {

TekYonluBaglilListe kopyaliste = new TekYonluBaglilListe();
Dugum gecicli = bas;

while (gecici != null) {
kopyalListe.sonaEkle(gecici.veri);
gecici = gecici.sonraki;

¥

kopyalListe.listeyiYazdir();
return kopyalListe;




Listeden Tekrarlayanlari Kaldirma

void tekrarlayanlariKaldir() {
TekYonluBaglilListe kume = new TekYonluBaglilListe();
Dugum onceki = null;
Dugum gecici = bas;
while (gecici != null) {
int veri = gecici.veri;
if (kume.elemaniAra(veri)) { // Tekrarlayan elemani listeden c¢ikar
onceki.sonraki = gecici.sonraki;
} else {
kume.sonaEkle(veri);
onceki = gecici;
}

gecici = gecici.sonraki;

}
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Iki Sirali Listeyi Birlestirme

TekYonluBaglilListe birlestir(listel, liste2) {
TekYonluBaglilListe birlesmisListe = new TekYonluBaglilListe();
Dugum gecicil = listel.bas;

Dugum gecici2 = liste2.bas;

while (gecicil != null && gecici2 != null) {
if (gecicil.veri < gecici2.veri) {
birlesmisListe.sonaEkle(gecicil.veri);
gecicil = gecicil.sonraki;

} else {
birlesmislListe.sonaEkle(gecici2.veri);
gecici2 = gecici2.sonraki;

}

}
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Iki Sirali Listeyi Birlestirme

while (gecicil != null) {
birlesmislListe.sonaEkle(gecicil.veri);
gecicil = gecicil.sonraki;

¥

while (gecici2 != null) {
birlesmislListe.sonaEkle(gecici2.veri);
gecici2 = gecici2.sonraki;

¥

return birlesmisListe;

¥
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Tek Yonlu Bagli Listeyi Siralama

void sirala() {
Dugum suanki = bas;
while (suanki != null) {
Dugum diger = suanki.sonraki;
while (diger != null) {
if (suanki.veri > diger.veri) { // Elemanlari degistir
int gecici = suanki.veri;
suanki.veri = diger.veri;
diger.veri = gecici;

diger = diger.sonraki;
suanki = suanki.sonraki;

}
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Cift Yonlu Bagl Liste (Doubly Linked List)

= Dugumlerin birbirine cift yonlu baglandigi veri yapisidir.
= Her dugum ki isaretci tutar:

= Kendinden onceki dugum

= Kendinden sonraki dugum

= Liste, her iki yonde gezilebilir.

4— onceki veri sonraki =—p

ListeDugumu




Cift Yonlu Bagh Liste

= Listedeki ogelere, hem ileri hem de geri yonde erisim saglanir.
= Bir dUugum eklendiginde isaretciler her iki yonde de guncellenmelidir.

= Bir dugum cikarildiginda, hem onceki hem de sonraki dugumun isaretcileri
glncellenmelidir.

= Arama hem ileri yonde, hem de geri yonde gezinerek yapilabilir.




Cift Yonlu Bagl Liste (Doubly Linked List)

class Dugum {
int veri;
Dugum onceki;
Dugum sonraki;

Dugum(int veri) {
this.veri = veri;
this.onceki = null;
this.sonraki = null;




Cift Yonlu Bagl Liste (Doubly Linked List)

ilk son
null «—— 1 '| ’_ 10 'l ’_ 15 'l ’_ 25 —— null




Listenin Basina Dugum Eklemek

public void basaEkle(int veri) {

Dugum yeniDugum

if (bas == null) {
bas = yeniDugum;
son = yeniDugum;

} else {
yeniDugum.sonraki = bas;
bas.onceki = yeniDugum;
bas = yeniDugum;

new Dugum(veri);

}
}
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Listenin Sonuna Dugum Eklemek

public void sonaEkle(int veri) {
Dugum yeniDugum
if (bas == null) {
bas = yeniDugum;

new Dugum(veri);

son = yeniDugum;
} else {
yeniDugum.onceki = son;
son.sonraki = yeniDugum;
son = yeniDugum;
}
}
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Belirli Bir Konuma Eleman Eklemek

void konumaEkle(int veri, int konum) {
Dugum yeniDugum = new Dugum(veri);
if (konum <= 1) {
yeniDugum.sonraki = bas;
bas.onceki = yeniDugum;
bas = yeniDugum;
} else {
Dugum gecici = bas;
int adim = 1;
while (gecici != null & adim < konum - 1) {
gecici = gecici.sonraki;
adim++;

¥
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Belirli Bir Konuma Eleman Eklemek

if (gecici == null) {
System.out.println("Gecersiz kRonum. Eleman eRlenemedi.");

} else {
yeniDugum.sonrakl = gecici.sonraki;
yeniDugum.oncekl = gecici;
if (gecici.sonraki != null) {

gecici.sonraki.onceki = yeniDugum;

}
gecici.sonraki = yeniDugum;

}

}
}
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Cift Yonlu Bagh Listenin Uzunlugunu Bulma

int listeUzunlugu() {
Dugum gecici = bas;
int uzunluk = 0;
while (gecici != null) {
uzunluk++;

gecici

gecici.sonraki;

}

System.out.println(uzunluk);
return uzunluk;

¥
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Listenin Basindaki Elemani Silme

void ilkElemaniSil() {

if (bas == null) {
System.out.println("Liste bos. Silme islemi yapilamaz.");
return;

}

if (bas.sonraki != null) {
bas = bas.sonraki;
bas.onceki = null;

} else {
bas = null;

¥
¥




Listenin Sonundaki Elemani Silme

void sonElemaniSil() {
if (bas.sonraki == null) {
bas = null;

} else {
Dugum gecici = bas;
while (gecici.sonraki != null) {
gecicl = gecici.sonraki;
}
gecici.onceki.sonraki = null;
}

¥
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Listede Belirli Bir Elemani Silme

void elemaniSil(int veri) {
if (bas.veri == veri) {
bas = bas.sonraki;
if (bas != null) {
bas.onceki = null;

¥

return;

Dugum gecici = bas;
while (gecici != null && gecici.veri != veri) {
gecici = gecici.sonraki;

¥
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Listede Belirli Bir Elemani Silme

if (gecici == null) {
System.out.println("Belirtilen eleman listede bulunamadi.");
return;

¥

if (gecici.sonraki != null) {
gecici.onceki.sonraki = gecici.sonraki;
gecici.sonraki.onceki = gecici.onceki;
} else {
gecici.onceki.sonraki = null;

¥
}

1/20/2023 Sercan KULCU, Tum haklari saklidir. 225




Listeyi lleri Yonde Yazdirmak

void listeyilleriYazdir() {
Dugum gecici = bas;

System.out.print("Ileri Yénde: ");
while (gecici != null) {
System.out.print(gecici.veri + " <-> ");

gecici = gecicil.sonraki;

}
System.out.println("null"”);




Listeyi Geri Yonde Yazdirmak

void listeyiGeriYazdir() {

Dugum gecici = bas;

// En son elemana ilerle

while (gecici.sonraki != null) {
gecici = gecici.sonraki;

}

System.out.print("Geri Yonde: ");

while (gecici != null) {
System.out.print(gecici.veri + " <-> ");
gecici = gecici.onceki;

}

System.out.println("null"”);

¥
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Cift Yonlu Bagli Liste Elemanlarini Geri Yonde Yazdirma

cv: I

ilk son
null < 1 — | 10 8 15 B 25 » null

Dugum gecici = son;

while(gecici != null) {
System.out.print(gecici.veri + " --> ");
gecici = gecici.onceki;

}

System.out.print("null");




ilk son
null < 1 "_’_ 10 'N_’_ 15 'N_’_ 25 » null
gecici

— Dugum gecici = son;
while(gecici != null) {
System.out.print(gecici.veri + " --> ");
gecici = gecici.onceki;
}
System.out.print("null");




ilk son
null < 1 "_’_ 10 'N_’_ 15 'N_’_ 25 » null
gecici

Dugum gecici = son;

— while(gecici != null) {
System.out.print(gecici.veri + " --> ");
gecici = gecici.onceki;

}
System.out.print("null");




o I

ilk son
null < 1 "_’_ 10 'N_’_ 15 'N_’_ 25 » null
gecici

Dugum gecici = son;
while(gecici != null) {
——  System.out.print(gecici.veri + " --> ");
gecici = gecici.onceki;
}
System.out.print("null");




o I

ilk son
1+—> +—> +—>
null < 1 — | 10 8 15 B 25 » null
gecici

Dugum gecici = son;
while(gecici != null) {
System.out.print(gecici.veri + " --> ");
— gecici = gecici.onceki;

}
System.out.print("null");




o I

ilk son
1+—> +—> +—>
null < 1 — | 10 8 15 B 25 » null
gecici

Dugum gecici = son;

— while(gecici != null) {
System.out.print(gecici.veri + " --> ");
gecici = gecici.onceki;

}
System.out.print("null");




o ({l 25 --> 15 -->

ilk son
1+—> +—> +—>
null < 1 — | 10 8 15 B 25 » null
gecici

Dugum gecici = son;
while(gecici != null) {
——  System.out.print(gecici.veri + " --> ");
gecici = gecici.onceki;
}
System.out.print("null");




o ({l 25 --> 15 -->

ilk son
null < 1 "_’_ 10 'N_’_ 15 'N_’_ 25 » null
gecici

Dugum gecici = son;
while(gecici != null) {
System.out.print(gecici.veri + " --> ");
— gecici = gecici.onceki;

}
System.out.print("null");




o ({l 25 --> 15 -->

ilk son
null < 1 "_’_ 10 'N_’_ 15 'N_’_ 25 » null
gecici

Dugum gecici = son;

— while(gecici != null) {
System.out.print(gecici.veri + " --> ");
gecici = gecici.onceki;

}
System.out.print("null");




25 --> 15 --> 10 -->

ilk son
null < 1 "_’_ 10 'N_’_ 15 'N_’_ 25 » null
gecici

Dugum gecici = son;
while(gecici != null) {
——  System.out.print(gecici.veri + " --> ");
gecici = gecici.onceki;
}
System.out.print("null");




ilk son

null < 1 | gl 10 | gl 15 | g 25 » null

T

gecici

Dugum gecici = son;
while(gecici != null) {
System.out.print(gecici.veri + " --> ");
— gecici = gecici.onceki;

}
System.out.print("null");



ilk son

null < 1 | gl 10 | gl 15 | g 25 » null

T

gecici

Dugum gecici = son;

— while(gecici != null) {
System.out.print(gecici.veri + " --> ");
gecici = gecici.onceki;

}
System.out.print("null");



--> 15 --> 10 --> 1 -->

ilk son
1+—> +—> +—>
null < 1 — | 10 8 15 B 25 » null
gecici

Dugum gecici = son;
while(gecici != null) {
——  System.out.print(gecici.veri + " --> ");
gecici = gecici.onceki;
}
System.out.print("null");



25 --> 15 --> 10 --> 1 -->

ilk son
null < 1 "_’_ 10 'N_’_ 15 'N_’_ 25 » null
gecici

Dugum gecici = son;
while(gecici != null) {
System.out.print(gecici.veri + " --> ");
— gecici = gecici.onceki;

}
System.out.print("null");



25 --> 15 --> 10 --> 1 -->

ilk son
null < 1 "_’_ 10 'N_’_ 15 'N_’_ 25 » null
gecici

Dugum gecici = son;

— while(gecici != null) {
System.out.print(gecici.veri + " --> ");
gecici = gecici.onceki;

}
System.out.print("null");



25 --> 15 --> 10 --> 1 --> null

ilk son
null < 1 "_’_ 10 'N_’_ 15 'N_’_ 25 » null
gecici

Dugum gecici = son;
while(gecici != null) {
System.out.print(gecici.veri + " --> ");
gecici = gecici.onceki;
}
— System.out.print("null”);



25

--> 15

--> 10 --> 1 --> null

son

null <

il

10

[

25 » null

il

15

Dugum gecici = son;

while(gecici != null) {
System.out.print(gecici.veri + " --> ");
gecici = gecici.onceki;

}

System.out.print("null");



Iki Boyutlu Matrisi Bagh Liste Yapisina Cevirme

class Dugum {
int veri;
Dugum sag;
Dugum asagi;

Dugum(int veri) {
this.veri = veri;
this.sag = null;
this.asagi = null;

}

}




Iki Boyutlu Matrisi Bagh Liste Yapisina Cevirme

Dugum olustur(int matris[][], int i, int j)

{
// 1 veya j sinirlari asildiysa don
if (i > matris.length - 1 || j > matris[@].length - 1)
return null;
// Geg¢erli 1 ve j i¢in yeni bir dugum olustur ve
// alt ve sag isaret¢ilerini sirasiyla ayarla
Dugum gecici = new Dugum();
gecici.veri = matris[i][j];
gecici.sag = olustur(matris, 1, 7 + 1);
gecici.asagi = olustur(matris, 1 + 1, j);
return gecici;
}
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Iki Boyutlu Matrisi Bagh Liste Yapisina Cevirme

void goruntule(Dugum baslangic)

{

Dugum sag; // Saga dogru hareket etmek ic¢in isaretc¢i
Dugum asagi = baslangic; // Asagi dogru hareket etmek i¢in isaretc¢i
while (asagi != null) {// Asagidaki dugim NULL olana kadar don
sag = asagi;
// Saga dogru hareket ederken sagdaki dugum NULL olana kadar don
while (sag != null) {
System.out.print(sag.veri);
sag = sag.sag;
}
asagi = asagi.asagi;
}
}

1/20/2023 Sercan KULCU, Tum haklari sakhidir.

247



Dairesel Bagh Liste (Circularly Linked List)




Dairesel Bagh Liste (Circularly Linked List)

= Bagli listenin son dugumu ilk dugumu isaret eder.
* Her dugum, kendisinden sonraki dugumu isaret eder.
= Son dugum, ilk dugumu isaret ederek bir dongu olusturur.

= Bagli listelerde son dugum kendisinden sonraki dugumu "null” isaretlerken,
dairesel bagli listelerde son dugum ilk dugumu isaret eder.

son

l

|—> 10 | ——p 1 — 3 — 11 |




Dairesel Bagh Liste (Circularly Linked List)

public class DaireselBagliliste {
// Dairesel bagli listenin dugumunu temsil eden i¢ i¢e sinif
class Dugum {
int veri;
Dugum sonraki;

Dugum(int veri) {
this.veri = veri;
this.sonraki = null;

}

private Dugum bas;
private Dugum son;

}
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Dairesel Bagh Listeyl Yazdirma




Dairesel Bagh Listeyl Yazdirma

son

|

null

— if(son == null) {

return;

}

Dugum simdiki = son.sonraki;

while(simdiki != son) {
System.out.print(simdiki.veri + " ");
simdiki = simdiki.sonraki;

}

System.out.print(simdiki.veri + " ");




son

null

if(son == null) {
— return;
}

Dugum simdiki = son.sonraki;

while(simdiki != son) {
System.out.print(simdiki.veri + " ");
simdiki = simdiki.sonraki;

}

System.out.print(simdiki.veri + " ");




son

null

if(son == null) {
return;

}

Dugum simdiki = son.sonraki;

while(simdiki != son) {
System.out.print(simdiki.veri + " ");
simdiki = simdiki.sonraki;

}

System.out.print(simdiki.veri + " ");




— if(son == null) {

return;

}

Dugum simdiki = son.sonraki;

while(simdiki != son) {
System.out.print(simdiki.veri + " ");
simdiki = simdiki.sonraki;

}

System.out.print(simdiki.veri + " ");




cv: I

simdiki son
— 1 —— 3 8 ——— 10 ——— 16

if(son == null) {
return;

}

—— Dugum simdiki = son.sonraki;

while(simdiki != son) {
System.out.print(simdiki.veri + " ");
simdiki = simdiki.sonraki;

}

System.out.print(simdiki.veri + " ");




cv: I

simdiki son
— 1 —— 3 8 ——— 10 ——— 16

if(son == null) {
return;
}
Dugum simdiki = son.sonraki;

— while(simdiki != son) {
System.out.print(simdiki.veri + " ");
simdiki = simdiki.sonraki;

}

System.out.print(simdiki.veri + " ");




ove:

simdiki son
— 1 —— 3 8 ——— 10 ——— 16

if(son == null) {

return;
}
Dugum simdiki = son.sonraki;
while(simdiki != son) {

—  System.out.print(simdiki.veri + " ");
simdiki = simdiki.sonraki;

}

System.out.print(simdiki.veri + " ");




Gikt

simdiki son
— 1 ——>» 8 —— 10 ——> 16

if(son == null) {

return;
}
Dugum simdiki = son.sonraki;
while(simdiki != son) {

System.out.print(simdiki.veri + " ");
—» simdiki = simdiki.sonraki;

}

System.out.print(simdiki.veri + " ");




ove:

simdiki son
— 1 —— 3 8 ——— 10 ——— 16

if(son == null) {
return;
}
Dugum simdiki = son.sonraki;

— while(simdiki != son) {
System.out.print(simdiki.veri + " ");
simdiki = simdiki.sonraki;

}

System.out.print(simdiki.veri + " ");




ove: T

simdiki son
— 1 —— 3 8 ——— 10 ——— 16

if(son == null) {

return;
}
Dugum simdiki = son.sonraki;
while(simdiki != son) {

—  System.out.print(simdiki.veri + " ");
simdiki = simdiki.sonraki;

}

System.out.print(simdiki.veri + " ");




ove: T

simdiki son
— 1 —— 3 8 ——— 10 ——— 16

if(son == null) {
return;
}
Dugum simdiki = son.sonraki;
while(simdiki != son) {
System.out.print(simdiki.veri + " ");
— simdiki = simdiki.sonraki;
}

System.out.print(simdiki.veri + " ");




ove: T

simdiki son
— 1 —— 3 8 ——— 10 ——— 16

if(son == null) {
return;
}
Dugum simdiki = son.sonraki;

— while(simdiki != son) {
System.out.print(simdiki.veri + " ");
simdiki = simdiki.sonraki;

}

System.out.print(simdiki.veri + " ");




ove: T

simdiki son
— 1 —— 3 8 ——— 10 ——— 16

if(son == null) {

return;
}
Dugum simdiki = son.sonraki;
while(simdiki != son) {

—  System.out.print(simdiki.veri + " ");
simdiki = simdiki.sonraki;

}

System.out.print(simdiki.veri + " ");




ove: T

simdiki
son

l

— 1 —» 8 —— 10 | —— 16

if(son == null) {
return;
}
Dugum simdiki = son.sonraki;
while(simdiki != son) {
System.out.print(simdiki.veri + " ");
— simdiki = simdiki.sonraki;
}

System.out.print(simdiki.veri + " ");




ove: T

simdiki
son

l

— 1 —» 8 —— 10 | —— 16

if(son == null) {
return;
}
Dugum simdiki = son.sonraki;

— while(simdiki != son) {
System.out.print(simdiki.veri + " ");
simdiki = simdiki.sonraki;

}

System.out.print(simdiki.veri + " ");




Cikti: R N

simdiki
son

l

— 1 —» 8 —— 10 | —— 16

if(son == null) {
return;

}

Dugum simdiki = son.sonraki;

while(simdiki != son) {
System.out.print(simdiki.veri + " ");
simdiki = simdiki.sonraki;

}

— System.out.print(simdiki.veri + " ");




Cikti: R N

son

if(son == null) {
return;

}

Dugum simdiki = son.sonraki;

while(simdiki != son) {
System.out.print(simdiki.veri + " ");
simdiki = simdiki.sonraki;

}

System.out.print(simdiki.veri + " ");




Dairesel Bagh Listenin Sonuna Ekleme




Dairesel Bagh Listenin Sonuna Ekleme

Dugum gecici = new Dugum(deger);
if(son == null) {
son = gecici;
son.sonraki = son;
}
else {
gecici.sonraki = son.sonraki;
son.sonraki = gecici;
son = gecici;
}

uzunluk++;




son

null

Dugum gecici = new Dugum(deger);
if(son == null) {
son = gecici;
son.sonraki = son;
}
else {
gecici.sonraki = son.sonraki;
son.sonraki = gecici;
son = gecici;
}

uzunluk++;




son gecici

l l

null 1

uzunluk = 0
deger

Il
=

» null

— Dugum gecici = new Dugum(deger);

if(son == null) {
son = gecici;
son.sonraki = son;
}
else {
gecici.sonraki = son.sonraki;
son.sonraki = gecici;
son = gecici;
}

uzunluk++;




son

l

null

uzunluk
deger

gecici

|

1

» null

Dugum gecici = new Dugum(deger);
— if(son == null) {
son = gecici;
son.sonraki = son;
}
else {
gecici.sonraki = son.sonraki;
son.sonraki = gecici;
son = gecici;
}

uzunluk++;




son

gecici
1 » null
Dugum gecici = new Dugum(deger);
if(son == null) {
—_— son = gecici;
son.sonraki = son;
}
else {
gecici.sonraki = son.sonraki;
3 son.sonraki = gecici;
uzunluk = 0 son = gecici;
deger = 1 }

uzunluk++;




son
gecici

|
1

Dugum gecici = new Dugum(deger);
if(son == null) {
son = gecici;
— son.sonraki = son;
}
else {
gecici.sonraki = son.sonraki;
son.sonraki = gecici;
son = gecici;
}

uzunluk++;

uzunluk = 0
deger

Il
=




son
gecici

|
1

Dugum gecici = new Dugum(deger);
if(son == null) {
son = gecici;
son.sonraki = son;
else {
gecici.sonraki = son.sonraki;
son.sonraki = gecici;
son = gecici;
—> uzunluk++;

uzunluk = 1
deger

Il
=




uzunluk = 1

Dugum gecici = new Dugum(deger);
if(son == null) {
son = gecici;
son.sonraki = son;
}
else {
gecici.sonraki = son.sonraki;
son.sonraki = gecici;
son = gecici;
}

uzunluk++;




uzunluk
deger

gecici

l

8

—+— null

— Dugum gecici = new Dugum(deger);

if(son == null) {
son = gecici;
son.sonraki = son;
}
else {
gecici.sonraki = son.sonraki;
son.sonraki = gecici;
son = gecici;
}

uzunluk++;




uzunluk
deger

gecici

l

8 —— null

Dugum gecici = new Dugum(deger);
— if(son == null) {
son = gecici;
son.sonraki = son;
}
else {
gecici.sonraki = son.sonraki;
son.sonraki = gecici;
son = gecici;
}

uzunluk++;




uzunluk
deger

gecici

l

8 —— null

Dugum gecici = new Dugum(deger);
if(son == null) {
son = gecici;
son.sonraki = son;
}
—> else {
gecici.sonraki = son.sonraki;
son.sonraki = gecici;
son = gecici;
}

uzunluk++;




uzunluk
deger

gecici

l

8

Dugum gecici = new Dugum(deger);
if(son == null) {
son = gecici;
son.sonraki = son;
}
else {
— gecici.sonraki = son.sonraki;
son.sonraki = gecici;
son = gecici;
}

uzunluk++;




uzunluk
deger

gecici

l

8

—

Dugum gecici = n

if(son == null)
son = gecici;
son.sonraki =

}

else {
gecici.sonraki
son.sonraki =
son = gecici;

}

uzunluk++;

ew Dugum(deger);

{

son;

= son.sonraki;
gecici;




uzunluk
deger

son

gecici

l

8

—

Dugum gecici = n

if(son == null)
son = gecici;
son.sonraki =

}

else {
gecici.sonraki
son.sonraki =
son = gecici;

}

uzunluk++;

ew Dugum(deger);

{

son;

= son.sonraki;
gecici;




son
gecici

l

1 Y 8

Dugum gecici = new Dugum(deger);
if(son == null) {
son = gecici;
son.sonraki = son;
else {
gecici.sonraki = son.sonraki;
son.sonraki = gecici;
son = gecici;
— uzunluk++;

uzunluk = 2
deger

Il
0¢




uzunluk = 2

Dugum gecici = new Dugum(deger);

if(son == null) {
son = gecici;
son.sonraki = son;

}

else {
gecici.sonraki = son.sonraki;
son.sonraki = gecici;
son = gecici;

}

uzunluk++;




uzunluk
deger

gecici

l

10

5 null

10

— Dugum gecici = new Dugum(deger);

if(son == null) {
son = gecici;
son.sonraki = son;
}
else {
gecici.sonraki = son.sonraki;
son.sonraki = gecici;
son = gecici;
}

uzunluk++;



uzunluk
deger

son gecici

l l

» 3 10

5 null

10

Dugum gecici = new Dugum(deger);

— if(son == null) {

son = gecici;
son.sonraki = son;

}

else {
gecici.sonraki = son.sonraki;
son.sonraki = gecici;
son = gecici;

}

uzunluk++;



son gecici

l l

;| 1 » 8 10 ——— null

Dugum gecici = new Dugum(deger);
if(son == null) {
son = gecici;
son.sonraki = son;
}
—> else {
gecici.sonraki = son.sonraki;
3 son.sonraki = gecici;
uzuniuk = 2 son = gecici;
deger = 10 }

uzunluk++;




uzunluk
deger

son gecici

l l

4 1 S 10

Dugum gecici = new Dugum(deger);
if(son == null) {

son = gecici;

son.sonraki = son;

}
else {
— gecici.sonraki = son.sonraki;
A son.sonraki = gecici;
10 son = gecici;
}

uzunluk++;




uzunluk
deger

son gecici

l l

4 1 S » 10

Dugum gecici = new Dugum(deger);
if(son == null) {

son = gecici;

son.sonraki = son;

}
else {
gecici.sonraki = son.sonraki;
2 —» son.sonraki = gecici;
10 son = gecici;
}

uzunluk++;




uzunluk
deger

son
gecici

l

4 1 S » 10

Dugum gecici = new Dugum(deger);
if(son == null) {

son = gecici;

son.sonraki = son;

}
else {
gecici.sonraki = son.sonraki;
A son.sonraki = gecici;
10 —) son = gecici;
}

uzunluk++;




uzunluk
deger

son
gecici

l

» 3 » 10

10

Dugum gecici = new Dugum(deger);
if(son == null) {
son = gecici;
son.sonraki = son;
else {
gecici.sonraki = son.sonraki;
son.sonraki = gecici;
son = gecici;
—> uzunluk++;




son

Dugum gecici = new Dugum(deger);
if(son == null) {
son = gecici;
son.sonraki = son;
}
else {
gecici.sonraki = son.sonraki;
son.sonraki = gecici;
son = gecici;
}

uzunluk++;

uzunluk = 3
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